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EEN Una spira circolare in cui ¢ presente una corrente
ok . . . .
i = 8,5 A ha un diametro d, = 4,0 cm e si trova all’'in-

terno di un solenoide lungo 18 cm formato da 480 av- pa N
volgimenti di rame disposti in modo contiguo tra loro

(0 R H O  (pc. =169 x10°° Q x m). Il diametro degli avvolgimen-
= ti € d,= 8,0 cm. L’asse della spira coincide con I'asse del

solenoide. Gli estremi A e B del solenoide sono collegati o

a un alimentatore che fornisce una tensione di 6,0 V in 0\, _ O(A' t " 0%

modo che il campo magnetico prodotto abbia verso op-

posto a quello della spira nel suo centro. ] St M %

» Calcola I'intensita di corrente che circola nel solenoi- ]
de. Q

» Quanto dovrebbe essere il valore dell’intensita di cor- S
rente nel solenoide per annullare il campo magnetico
nel centro della spira?
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Il centro di una spira, percorsa da una corrente i, in sen-
so antiorario, come in figura, e con diametro d, si trova
a distanza s da un lungo filo rettilineo percorso da una
corrente 1,.

» A quali poli di una batteria vanno collegati gli estre-
mi A e B del filo per aumentare il campo magnetico al

centro della spira? B ., A2
. . . ro. 2 = /-f{/‘ —_
» Quanto deve essere il rapporto tra i, e i, affinché il 2T S

campo magnetico totale al centro della spira sia dop-
pio di quello della sola spira? \f/
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!*. Due fili rettilinei  ed s sono perpendicolari fra loro e si
trovano sullo stesso piano. Nel filo r fluisce una corren-
te di 5,0 A, e nel filo s una corrente di 3,0 A. I punti A, B,
C e D appartengono al piano dei due fili, sono situati in
posizione simmetrica a due a due rispetto ai fili e dista-
no4,0cmdare2,0cmdas.

» Determina il campo magnetico in A, B, Ce D.

Suggerimento: Assumi che i vettori campo magnetico abbiano
componente positiva quando sono uscenti dal foglio.
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